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Aos catorze dias do mês de abril de dois mil e quinze, no Centro Cívico, é realizada a 
Quinta Sessão Solene, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, 

em comemoração ao “Dia do Escoteiro”, instituída no município por meio do Decreto-
Legislativo n. 05, de 1986. Às dezenove horas e quarenta minutos, a Presidente da 
Mesa de Honra, Vereadora Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana), declara 
aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença das seguintes autoridades 
compondo a Mesa de Honra: Sr. João Avamileno, Ex-Prefeito e atual Secretário de 
Direitos Humanos e Cultura de Paz, representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito 
de Santo André; Sra. Jaquilene de Lima Luz, Comissária do 12º Distrito de Santo André 
– Região São Paulo, da União dos Escoteiros do Brasil. A Escotista Naomi Tacoshi 
conduz as palmas escoteiras no decorrer da solenidade. É solicitada a presença das 
Bandeiras dos Grupos Escoteiros de Santo André. A Sra. Jaquilene de Lima Luz conduz 
a saudação às bandeiras. Em seguida, a Corporação Musical Lira de Santo André, sob 
a regência do Maestro Claurício Cypriano, executa o Hino Nacional e o Hino de Santo 
André. São registradas as seguintes presenças: Sr. Cristiano Yoshio Saito, Presidente 
do Grupo Escoteiro Hongwanji de Santo André; Sra. Cássia Regina Sabatini, Diretora 
Presidente do Grupo Escoteiro Polaris; Sr. José Agostinho de Freitas Fernandes de 
Nobrega, Presidente do Grupo Escoteiro de Jaçatuba; Sr. Sérgio Correa, Diretor 
Administrativo, representando o Sr. Renato Mineiro, Presidente do Grupo Escoteiro 
Professora Inah de Mello; Prof. Fábio Penha Guerra, Diretor de Lazer e Recreação da 
Prefeitura de Santo André; Sra. Jovana Madureira Pirillo, Presidente do Grupo Escoteiro 
Icatuaçu; Sra. Helenice Rocha Lopes, Assistente de Chefia do Grupo Escoteiro Caio 
Vianna Martins; Dr. Marcelo Chehade, Ex-Vereador de Santo André, representando o 
Exmo. Sr. Orlando Morando, Deputado Estadual. Uma oração inicial é feita pela 

Escotista Eliza Sayuri. Em seguida, o Sr. Cristiano Yoshio Saito lê um texto que diz 
que toda a sociedade se modifica naturalmente e o Movimento Escoteiro também sofreu 
mudanças significativas em seu caráter educacional. Entretanto, seus métodos 
permanecem atuais e ao mesmo tempo inovadores com sua abordagem que objetiva a 
formação de caráter e de valores e para que se posicionem como cidadão ativo e 
participativo na sociedade. Fala que no escotismo os adultos são voluntários e 
acreditam serem capazes de tornar os jovens bons cidadãos. Diz que ser escoteiro é 
ajudar o próximo e colocar-se à disposição sem medir esforços e sem esperar um 
retorno. Continuando, a Sra. Maria Aparecida Hatanaka Goya é homenageada após a 
leitura de sua biografia e recebe da Vereadora Elian Santana uma placa alusiva aos 
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serviços prestados ao Movimento Escoteiro. Recebe também flores da pioneira Naomi 

Tacoshi, do Grupo Hongwanji. A Sra. Maria Aparecida Hatanaka Goya agradece ao 
Grupo Escoteiro Hongwanji pela confiança, apoio e colaboração em seu trabalho. 

Representando o Prefeito do Município, o Senhor João Avamileno relata que o 
movimento escoteiro só não está presente em seis países de todo o mundo e seu 
principal objetivo é contribuir com a formação de cidadãos responsáveis para que 
desempenhem um papel construtivo na comunidade e compreendam a dimensão da 
vida em sociedade. Por meio de atividades atraentes o escotismo alcança seu propósito 
de contribuir para que os jovens desenvolvam seus valores e potencialidades físicas e 
sociais efetivas, intelectuais e espirituais. Lembra que o Ex-Prefeito Celso Daniel deu a 
permissão de uso precário e gratuito da área de terreno do imóvel no Parque Jaçatuba 
aos escoteiros, assim como permitiu em 1990 o uso de uma área pelo Grupo 
Hongwangi de Santo André. Em sua gestão promulgou a lei instituindo a Semana do 
Escoteiro no Município e, em 2008, concedeu a permissão para utilização da quadra 
poliesportiva em Utinga. O ex-escoteiro Kevin Kuniyoshi e seu professor Yasuhiro 
Arashiro, apresentam a música “Shimanchu Nu Takara”, canção tradicional da região de 

Okinawa, no Japão. A Vereadora Elian Santana conta que o Coronel Baden Power 
arquitetou a formação do movimento escoteiro em 1907 e idealizou a integração social 
de crianças, jovens e adultos com o propósito de ajudar o próximo. Entre os preceitos 
dos escoteiros está a crença na família, que é a raiz integradora de uma comunidade e 
centro de uma civilização baseada no amor, na verdade e na justiça, pregando o amor a 
terra, ao povo, preservando a natureza e o planeta. Santo André conta com quatro 
grupos escoteiros e carece de espaço físico para abriga-los e para que possa crescer e 
prosperar. Embora alguns desses grupos já contem com a colaboração do poder público 
ainda precisam de mais incentivo para que possam ampliar o trabalho social e até 
mesmo combater a criminalidade. Destaca alguns estudos acadêmicos que reforçam a 
importância do escotismo. Justifica a ausência bem como cumprimenta pelo evento o 
Exmo. Sr. Paulo Higino Bottura Ramos, Presidente da Câmara Municipal de São 
Caetano do Sul. Todos são convidados para uma confraternização no saguão da Casa, 
logo após a solenidade. A Presidente da Mesa, Vereadora Elian Saraiva Barbosa de 
Santana (Elian Santana), faz os agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte 
horas e quarenta minutos. Após o encerramento, o público presente entoa a Canção da 
Despedida. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de Taquigrafia e Atas, em 
substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela 
Presidência e pelas Secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia vinte 
e três de abril de dois mil e quinze. 
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